



MPSV: Slavnostní předání ocenění lidem za dobrovolnickou činnost v sociálních službách

U příležitosti uzavření Evropského roku dobrovolníků, který v loňském roce vyhlásila EU, se v pátek 27. ledna konalo slavnostní předávání ocenění lidem za jejich dobrovolnickou činnost v oblasti sociálních služeb. Nad celou akcí převzal záštitu náměstek ministra práce a sociálních věcí David Kafka, který společně s profesorem neurologie Pavlem Kalvachem z Fakultní nemocnice Královské Vinohrady a dalšími významnými hosty předal všem zúčastněným slavnostní diplomy a pamětní medaile.

Hlavním cílem události bylo ocenit významnou a obětavou práci lidí z různých koutů České republiky, kteří již několik let dobrovolně pomáhají nejen lidem s poruchami pohybového či nervového ústrojí v nejrůznějších typech zařízení sociálních či zdravotnických služeb. Organizátorem a duchovním otcem slavnostního setkání byl profesor neurologie Pavel Kalvach z FN KV, který se nechal inspirovat dobrovolnými činnostmi v zahraničí. Zároveň je také zástupcem organizace Stroke Alliance for Europe (SAFE), která se na celoevropské úrovni zapojuje do podobných aktivit zaměřených na prevenci a zlepšení kvality života lidí po mozkové příhodě. Organizace SAFE společně se Sdružením osob po cévní příhodě mozkové (Sdružení CMP) a Radou seniorů ČR byly také hlavními realizátory konané akce. Na vzniku samotné pamětní medaile se společně podílely obě zmíněné organizace, tj. SAFE a Sdružení CMP.

Diplomy a pamětní medaile předali všem vybraným dobrovolníkům také Zdeněk Pernes, předseda Rady seniorů ČR, dále Marie Retková, moderátorka pořadu Barvy života (ČT), senátor Tomáš Töpfer a socioložka a publicistka Jiřina Šiklová. Součástí programu bylo také vystoupení ženského pěveckého sboru z Jirkova (tzv. Jirkovské seniorky), které pod vedením sbormistryně Evy Steinbachové obohatily svým zpěvem tuto slavnostní událost. Soubor navštěvuje setkání seniorů v mnoha městech a svým pěveckým uměním se snaží vždy potěšit své posluchače. Za svou činnost si vysloužily poděkování od organizátorů a z rukou náměstka ministra práce a sociálních věcí Davida Kafky a moderátorky Marie Retkové také obdržely slavnostní diplomy.



Diplomy a pamětní medaile za dobrovolnickou činnost v oblasti sociálních služeb si odnesli:

1. **Ing. Jarmila Krotká**, biomedicínský inženýr, pracující ve FNKV, která už třetím rokem pracuje jako dobrovolnice. Nejdříve na neurologii a nyní už rok pravidelně navštěvuje onkologicky nemocné pacienty na Radioterapeuticko - onkologické klinice. Pacientům je velkým přínosem, umí nejen trpělivě naslouchat, ale i velmi věcně podpořit a povzbudit.
2. **Ing Roman Pospíšil, Csc** už druhý rokem společně s fenkou Topinkou a jejím synem Agarem docházejí pravidelně na LDN, kde tito speciálně vycvičení psi rozdávají radost pacientům. Pan Pospíšil je sám hendikepovaný a z vlastní zkušenosti dlouhodobého pobytu v nemocnici ví, jak je důležité mít i jiné podněty a témata k rozhovoru. Pejskům změna atmosféry na pokoji nedá moc práce.
3. **Lada Tichá** navštěvuje děti na Klinice popáleninové medicíny, dětském standardním oddělení. Její neuvěřitelný optimismus a lidskost dokáží spolehlivě rozzářit dětské tváře. Lada také zaučuje nové dobrovolníky a vypomáhá s administrativními pracemi v dobrovolnickém centru. Zajímavé je, že Lada měla zájem o dobrovolnický program ve FNKV ještě před tím, než oficiálně vznikl.
4. **MgA Eva Smrčinová** je výtvarnice, která pravidelně dochází naslouchat pacientům na neurologickou kliniku. Kromě toho také vede výtvarné dílny na LDN. Výjimečně vstřícným a trpělivým přístupem dokáže k tvoření povzbudit i ty, kdo se nejdříve drží zpátky. Senioři mají velkou radost z výrobků, které vytvářejí a často jimi obdarovávají překvapené blízké, kteří netušili, že v nemocnici se nemusí jenom stonat.
5. **Radek Hladík** je technik s neuvěřitelně velkým srdcem. Navštěvuje seniory na LDN a jak říká, už má „svou klientelu“. Senioři na něm oceňují hlavně jeho schopnost naslouchat. Není obvyklé, aby někdo bez specializovaného výcviku dokázal komunikovat i s lidmi s demencí tak, aby se cítili dobře a pochopení. Radek tento dar má. Několikrát také o své dobrovolnické zkušenosti hovořil na přednáškách pro odbornou veřejnost.
6. **MUDr. Alena Cabalová** je dlouholetá spolupracovnice Sdružení pro rehabilitaci osob po cévních mozkových příhodách o.s. a zároveň je také členkou výkonného výboru a členkou výkonné rady Sdružení CMP. Velkým přínosem pro Sdružení CMP je její práce na rekondičních pobytech, kam jezdí jako vedoucí. V neposlední řadě je její pomoc důležitá také při vedení zdravotní poradny Sdružení CMP.
7. **Dagmar Černá** je také dlouholetou spolupracovnicí Sdružení pro rehabilitaci osob po cévních mozkových příhodách o.s. a dále působí jako vedoucí klubu Orlová. Pod jejím vedením existuje klub již řadu let. Za její záslužnou práci obdržel klub pamětní list od města Orlová za dlouhodobý přínos organizace pro rozvoj města Orlová.
8. **Bc. Marie Hradilová** pochází ze Šternberku a je také dlouholetou spolupracovnicí Sdružení pro rehabilitaci osob po cévních mozkových příhodách o.s. Jako fyzioterapeutka působí na rekondičních pobytech, kde se každé léto zdokonalují postižení ze svých pohybových omezení po cévní příhodě. Pro Sdružení CMP vede přednášky a semináře pro klienty i pro odbornou veřejnost.



9. **Alena Vosičková** žije v Liberci a také patří mezi dlouholeté spolupracovnice Sdružení pro rehabilitaci osob po cévních mozkových příhodách o.s. Paní Vosičková je sama pacientkou po cévní mozkové příhodě. Vede klub v Liberci, který je mezi klienty velmi oblíben, probíhá tam především fyzioterapie.
10. **MUDr. Irena Vymlátlová** pochází z Olomouce a patří mezi další dlouholeté spolupracovnice Sdružení pro rehabilitaci osob po cévních mozkových příhodách o.s., se kterým jako vedoucí organizuje a jezdí na rekondiční pobyty. Pod jejím vedením a v její zdravotní péči jsou klienti velmi spokojeni. Mezi její aktivity patří také pořádání přednášek a seminářů pro klienty po cévních příhodách a odbornou veřejnost.
11. **Marie Čížková** je dobrovolnicí ve Fakultní Thomayerově Nemocnici od listopadu 2006 a patří tak mezi nejdéle působící dobrovolníky. Pravidelně (vždy jednou za 2 měsíce) se účastní supervizního setkání dobrovolníků a jednou týdně na cca 3 hodiny dochází také na Oddělení dětské neurologie. Neustále optimistické naladění paní Čížkové, obdivuhodná energie a empatie jsou vlastnosti, pro které se tam stala nejoblíbenějším dobrovolníkem. V akcích, pořádaných dobrovolnickým centrem Lékořice patří mezi nejaktivnější; některé pravidelné akce jako například Dětský den, mikulášská nadílka nebo dobročinné bazary si bez „Marjánky“ nedovedou organizátoři téměř představit.
12. **Eva Křemenová** působí jako dobrovolnice v Thomayerově nemocnici již od dubna roku 2008. Dříve působila jako dobrovolnice občanského sdružení Amelie u onkologicky nemocných pacientů. V centru Lékořice navštěvuje pacienty Léčebny pro dlouhodobě nemocné (LDN). V rámci své dobrovolnické činnosti se věnuje zooterapii. Jednou týdně dochází jako dobrovolný canisterapeut na Oddělení dětské neurologie a s morčetem Bartem a zakrslým králíčkem Ailia na JIP Kliniky neurologie. Nepravidelně dochází s morčetem na LDN za pacienty, kterým je návštěva dobrovolníka specializovaného na zoorehabilitaci indikovaná ošetřujícím lékařem.
13. **Vilma Svobodová** pracuje jako ředitelka domova důchodců a v práci a a pomoci potřebným našla své životní poslání. Více jak 30 let byla aktivní v Čs. červeném Kříži. Paví Svobodová ví, že vyslechnutí nebo věnování času v dané chvíli pro potřebného je více než peníze. Úsměv pro smutného člověka a rozhovor s ním je také velká pomoc. Před 9 lety založila Senior klub OS „Pomoc bližnímu“ a celou dobu jej vede. Pracuje i v Občanském sdružení za důstojné stáří v Praze na Senovážném náměstí, jako lektorka pro kvalifikační kurzy – pracovník v sociálních službách v přímé péči.
14. **Jan Dohnálek** je příkladem bojovníka, který se v první řadě nesmířil se svým vlastním postižením cévní příhodou mozkovou. Překonává své pohybové omezení bravurním způsobem a žije život energičtější a pestřejší, než většina jeho zdravých vrstevníků. Založil sdružení stejně postižených osob, organizuje pro ně plavecké i lyžařské programy. Zorganizoval centrum pro výcvikové činnosti hendikepovaných osob v Pětihostech, kde je jeho snem dostavět potřebné provozy a rehabilitační pobyty pro postižené tam rozjet ve velkém.
15. **Ženský Pěvecký sbor z Jirkova, Jirkovské seniorky** vede sbormistryně Eva Steinbachová a manažerkou je Milena Karbusová. Soubor navštěvuje setkání seniorů v mnoha městech. Zpívá jim a naplňuje kulturní programy. Svá pěvecká



vystoupení provádějí bez jakékoli odměny, často namáhavě cestují, aby potěšily své posluchače.

16. **Pavla Radová** je předsedkyně místní organizace Svaz důchodců České republiky v Jihlavě. Svaz sice neprovozuje pečovatelskou činnost, ale snaží se zpříjemnit seniorům a zdravotně postiženým lidem život. Zabývá se volnočasovými aktivitami, pořádáním kulturních pořadů ve volném prostranství a dokonce organizuje až sedmihodinový kulturní pořad v jihlavském Domě kultury. Dále provozuje sociální poradnu, pořádá výlety, vycházky, trénování paměti, přednášky na téma zdraví i přednášky zaměřené na prevenci kriminality páchané na seniorech, dále také s pomocí studentů výuku na počítačích.
17. **Gertruda Samuelová** je místopředsedkyně téže organizace a spolupořádá 2x v roce výstavy prací seniorů, kde jsou renomovaní umělci, ale také výrobky ne tak umělecké, ale tvořené pro svoji potěchu, pro potěchu bližních či známých a vystavovatelé jsou šťastni, že také mohou někdy na veřejnosti "ukázat své umění".
18. **Magdalena Havelková** působí na ambulanci kliniky dětí a dorostu Vinohradské nemocnice. Nejenže dokáže dětem hrou, kreslením či povídáním zpříjemnit chvíle čekání na ošetření či vyšetření, pohovořit s maminkou či tatínkem, který potřebuje někomu sdělit své starosti, ale pravidelně také peče vánoční perníčky pro všechny pacienty LDN. Magdalena je typ člověka, který vždy dokáže vyslechnout a přiložit ruku k dílu tam, kde je to nejvíce potřeba

*Viktorie Plívová
vedoucí tiskového oddělení
a tisková mluvčí*